

Да здравствует XVIII годовщина Великой пролетарской революции в СССР! Да здравствует социалистическая революция во всем мире!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 18 годовщине Великой пролетарской революции в СССР).

Ко всем рабочим, колхозникам, инженерно-техническим работникам,
ко всем трудящимся Беловского района!

ТОВАРИЩИ!

С великими победами пришла наша страна к XVIII годовщине Октябрьской революции.

Рабочим классом и колхозным крестьянством нашей страны под руководством коммунистической партии и великого **Сталина** в ожесточенной борьбе достигнута окончательная, бесповоротная победа социализма в СССР.

XVIII год пролетарской революции ознаменован новыми победами. Решающая отрасль производства — черная металлургия не только выполняет и перевыполняет план, но большинство ее предприятий перешло на безубыточную работу, отказались от государственной дотации. На основе развертывания стахановского движения изодня в день поднимается добывача угля. Транспорт еще не так давно являвшийся "узким местом", быстро пошел в гору под руководством ближайшего соратника т.в. Сталина Лазаря Монсеевича Кагановича и перестает быть тормозом в развитии народного хозяйства. Серьезными успехами этот год ознаменован и в других отраслях промышленности, в области сельского хозяйства и культурном строительстве.

На основе роста экономической мощи нашей страны неуклонно повышается материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся СССР. В целях дальнейшего улучшения материального положения трудящихся и благодаря достигнутым успехам в сельском хозяйстве партия и правительство отменили карточную систему и снизили цены на продукты питания.

Обратную картину представляет капиталистический мир.

Мировой экономический кризис загнал в тупик капиталистическое хозяйство, привел к образованию миллионных армий безработных, к массовому разорению крестьянства и обнищанию широких масс трудящихся.

Выход из этого тупика и свое спасение буржуазия находит в установлении фашистской диктатуры, в подготовке и организации войны. Уже больше месяца длится итalo-абиссинская война, которая до крайности обострила отношения между капиталистическими странами и грозит превратиться в новую мировую войну.

Чрезвычайно напряженное сложилась международная обстановка к XVIII годовщине Октябрьской революции. Очень ответственная задача стоит перед трудящимися всего

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

7
НОЯБРЯ

1935 года
№ 125 (513)

Знамя ударника

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РК ВКП(б), РИКА И РАЙПРОФСОВЕТА (Запсибиркрай)

"Мы гордимся тем, что великии вопросы борьбы рабочих за свое освобождение мы решаем, подчиняясь международной дисциплине пролетариата, учитывая опыт рабочих разных стран, считаясь с их знаниями, с их волей, осуществляя таким способом на деле, единство классовой борьбы рабочих за коммунизм во всем мире".
(Ленин т. 25 стр 374)



"Со знаменем Ленина победили мы в боях за Октябрьскую революцию.

Со знаменем Ленина добились мы решающих успехов в борьбе за победу социалистического строительства.

С этим же знаменем победим в пролетарской революции во всем мире.

Да здравствует ленинизм!" (И. Сталин)

мира — предотвратить готовящуюся империалистическими разбойниками новую мировую войну между народами — войну прежде всего против Советского Союза.

XVIII год социалистической революции замечателен тем, что в этом году родилось стахановское движение, которое из движения одиночек развертывается в мощное народное движение. Стаханов в угольной промышленности, Бусыгин в автотракторной, Кривонос на транспорте, Виноградовы и Сметанин в легкой промышленности своей работой на деле доказали, что "техника во главе с

людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса" (Сталин).

Они, добившись высокой производительности, вместе с тем неизмеримо подняли свой заработка.

Под большевистским руководством орденосцев — руководителей края товарами Эйхе и Грядинского, со значительными достижениями к XVIII годовщине Октября пришел и наш Беловский район. Предприятия района — цинковый завод, шахта — изо дня в день перевыполняются производственные задания, улучшилась работа Беловского железнодорожного узла, повысилась организация труда

и дисциплина в колхозах, благодаря чему в большинстве колхозов проведены в сокращенные сроки и при более высоком качестве работы весенняя посевная кампания, уборочная и хлебозаготовки.

В районе уже не мало имеется товарищей, которые на основе применения стахановских методов работы добились высокой производительности труда.

Вот эти товарищи: Ламин, Коротков на цинководе; Дегтярев, Лебедев Костылев, Шмелев, Юдин, Пешков, Брюханов, Сырцов — на транспорте; Силаев — на шахте; в

сельском хозяйстве колхозники Ирина Котова, Мария Земченкова; трактористы — Калашников, Жуков, бригадир тракторного отряда Рыбин.

Товарищи! Грандиозны наши победы, но впереди еще не менее великие стоят перед нами задачи. Мы еще далеко отстали от передовых районов нашего ордона Западно-Сибирского края и должны это отставание изжить.

Товарищи рабочие и инженерно-технические работники цинкового завода! Вы взяли на себя обязательства досрочно выполнить годовую программу, довести извлечение цинка до 90 процентов, сократить государственную дотацию на пол миллиона рублей. Будьте же достойными большевиками, сдержите свое слово! Шире внедряйте стахановские методы в работу, повышайте производительность труда!

Товарищи шахтеры! В забое, откатке, на всех участках работы внедряйте стахановские методы работы, обеспечьте выполнение 200 тонн ежесуточной угледобычи, добейтесь досрочного выполнения программы.

Товарищи транспортники! Перед вами стоит ответственная задача — выполнить и перевыполнить план осенне-зимних перевозок. Дело вашей части успеш но справиться с этой задачей. Полностью ликвидируйте крушения и аварии, боритесь за железную трудовую дисциплину, за полное использование мощи советского паровоза, за быстрый оборот вагона, за безусловное выполнение графика движения поездов, за образцовую работу Беловского железнодорожного узла. По боевому выполняйте приказы железнодорожного Наркомата т. Кагановича! Шире внедряйте методы Кривоноса в свою работу!

Товарищи колхозники и колхозницы! Из-за дни в день крепите колхозный строй, помогайте честным единоличникам вступить в колхозы, боритесь за подъем животноводства, уже сейчас начинайте готовиться к весенней посевной кампании. На основе сталинского примерного устава сельхозартели добивайтесь за житочной колхозной жизни. Каждый на своем участке внедряйте стахановские методы работы.

Товарищи хозяйственники и инженерно-технические работники, партийные и непартийные большевики и комсомольцы! Встаньте во главе стахановского движения. Самым жестоким образом боритесь с теми, кто попытается саботировать стахановские методы (Окончание на 2 стр.).



Вручен первый государственный акт на вечное пользование землей колхозу

3 ноября на торжественном собрании колхозников колхоза "Красная горка" Коневского сельсовета вручен первый в районе государственный акт на вечное пользование землей.

По акту передано колхозу 1443 гектара земли или 33 гектара на двор.

Перед получением акта председатель колхоза тов. Уткин рассказал больших победах колхоза.

В 1930 году при организации колхоза было в колхозе 13 хозяйств Засевали 60 гектаров. Нынче было засеяно свыше 450 гектаров на 46 хозяйств. Подготовлено земли на 36 год 309 гектаров, что позволяет провести посевную 36 года в максимально короткий срок.

Большую помощь оказывает колхозу МТС.

Наш колхоз нынче передовой в районе в посевной, в уборке и в зернопосадках.

Добились мы этого под руководством Карпенко, которого послали работать к нам районные организации. Колхоз получил красное переходящее знамя райкома партии. И первые

венство мы сохраним до конца — сказал Уткин.

После краткой речи тов. Еременко вручил председателю колхоза акт и призвал колхозников обрабатывать образцово землю.

Принимая акт тов. Уткин заверил, что колхоз наведет порядок на земле и добьется высоких урожаев.

— Сейчас мы получили 9 центнеров с гектара. Будем получать 18 и больше центнеров с гектара — заявил тов. Уткин. Это же заявление сделал и ударник колхоза Уфимцев.

Секретарь райкома ВКП(б) Гусев напомнил колхозникам о той борьбе которая велась за землю, о том, что до революции две трети земли принадлежали помещикам, кулакам и монастырям и только одна треть в 70 миллионах десятин была в пользовании 0,5 миллионов бедняков и середняков.

— Только большевистская партия поставила и разрешила земельный вопрос — сказал т. Гусев.

И ставя перед колхозом задачи т. Гусев говорил: о том, чтобы сочетать личные интересы с общест-

венными, подчинять первые вторым, по большевистски работать;

о том, чтобы достичь высоких урожаев;

о том, чтобы зажиточно культурно жить, честно выполнять задания пролетарского государства;

о том, чтобы большевистской была дисциплина в колхозе;

о многом другом чего требует стalinский устав за жит чной колхозной жизни от каждого колхоза, от каждого колхозника.

Тов. Гусев внес предложение — сделать 3 ноября ежегодным праздником колхоза в ознаменование величайшего политического события в колхозе — вручения государственного акта на вечное пользование землей.

Предложение принято громом аплодисментов колхозников.

Акт вручен. Земля закреплена за колхозом на веки. Правильно ее обработать, навести большевистский порядок на ней, честно выполнять колхозный устав — в этом задача.

Выполним ее по большевистски.

Ко всем рабочим, колхозникам, инженерно-техническим работникам, ко всем трудящимся Беловского района!

(ОКОНЧАНИЕ НАЧАЛО НА СТР.)

новское движение. Добивайтесь более четкой организации труда и высокой производительности. Создайте условия для перехода предпринятий на работу без государственной дотации.

щественных учреждениях. Организуйте борьбу трудающихся за повышение общей производственности — технической и политической грамотности.

Трудящиеся Беловского района! Повышайте революционную бдительность к классовому врагу. Беспощадно разоблачайте пропагандистов классовых врагов, изгоняйте их из своих рядов.

Перед нами стоит основная задача — к концу 2-й пятилетки завершить построение бесклассового социалистического общества. Для решения этой задачи еще теснее сплачивайтесь вокруг коммунистической партии и любимого вождя трудающихя товарища **Сталина**.

Да здравствует XVIII годовщина Великой Октябрьской революции в СССР!

Да здравствует социалистическая революция во всем мире!

Да здравствует ВКП(б) — вождь и организатор победоносного строительства социализма!

Да здравствует великий вождь трудящихся всего мира товарищ **Сталин**!

Пионеры и школьники! Овладевайте основами науки! Укрепляйте дисциплину в школе! Будьте готовы продолжать и завершать великое дело Ленина!

Работники культурного фронта! На вас лежит почетная задача мобилизовать и организовать массы на борьбу за культурную революцию.

Неустанно призывайте трудящихся к борьбе за повышение культуры на производстве, в быту, в национальных государственных и об

Районный комитет ВКП(б)

Районный исполнительный комитет

Районный совет профсоюзов

НАШИ ПЛЮСЫ

В районе 68 школ из них 8 неполных средних и 2 средних.

В начальных школах обучается 6174, в неполных средних — 3898 и в средних 1466.

Имеется 30 ликпунктов, в которых обучается 680

96 обучается в двух группах

пах школы повышенного типа для взрослых.

Постоянно действует 4 детсада, которыми обслуживается 170 детей. Летом работало 35 детплощадок. Обслужено детей 1106.

* * *

984 тысячи р. отпущено по бюджету в этом году

на здравоохранение по району.

Имеется 19 врачей и 10 фельдшеров. Работают 2 больницы: Беловская на 15 коек и Бочатская на 35. С 1 января в Белово начнет работу третья на 50 мест.

Израсходовано по бюджету на здравоохранение 745 тыс. рублей

В БОЯХ ЗА ВЛАСТЬ

В дни февральской революции я работал в Донбассе на Екатерининском руднике Франко-Русского Акционерного общества. Рудник находился в глухой местности. Рабочих было 5000. Среди них я организовал профсоюз горняков и ячейку большевиков.

С первых дней революции моей мечтой было — вооружение всех рабочих, рудника и подготовка их к новым боям с буржуазией.

В июле и августе я приобрел 3 пулемета, 970 винтовок и около 300 тысяч патронов.

В июле в Лозово-Павловском районе, Луганского округа, состоялась партийная конференция, после которой я был избран в районный исполнком. В составе районного исполнкома большинство было меньшевиков и эсеров. Работать было трудно. Я развернул работу среди рабочих, которые потребовали переизбрания советов и это было выполнено в 7-8 дней. 24 октября состоялся районный съезд советов. В советы вошли большие большевиков,

рабочих революционно настроенных и крестьян-бедняков горящих ненавистью к помещикам и кулакам.

Съезд постановил: на предприятиях избрать правления из лучших рабочих и инженеров. Крестьянам предложили конфисковать у помещиков имущество, скот, хлеб, инвентарь и т. д. и учитывать все по актам. На этом же съезде я был избран военным комиссаром.

К 10 августа в своем районе я организовал Красную гвардию в 5000 человек. В гвардии было 3 роты пехоты и эскадрон кавалерии.

В конце августа с тов. Ворошиловым был командирован и я на Всеукраинскую партийную конференцию и на съезд рабочих фабрично-заводских комитетов.

Возвращаясь со съезда я получил от тов. Рухимовича 1500 винтовок, 3 пулемета, 60 тысяч патронов и 10 ящиков пулеметных лент. Все эти боевые припасы были погружены с завода "Электрик" (Харьков). Вагон с

оружием провожал я сам. На станции "Радяково" меня с вагоном от поезда отрезала и окружила рота гайдамаков. Офицер предложил мне немедленно сдать оружие. На эти требования я открыл в дверь вагона пулеметный огонь. Гайдамаки разбежались и только 3 офицера позади вагона кричали: "Сдавайся", но я не сдал вагона с оружием до тех пор пока из Луганска не получил подкрепления. Оружие было доставлено в Луганск.

В Луганске для Красной гвардии я получил 1000 винтовок и 1 пулемет.

26 сентября в Лозовой-Павловке я наложил контрабанду на купцов, промышленников и торговцев в 1200 тысяч золотых рублей. Неплатильщики все были арестованы. В Луганске были разоружены войска Центральной рады и расстреляны по домам, а офицеры арестованы.

Гидра контрреволюции, донское кулацкое казачество, на наши действия 14 октября ответило нападением на станцию "Дебанцево". Расстреляли 10 коммунистов. Ограбили кассу и от

ступили на станцию "Задорово".

Эти действия калединцы не возмущали рабочих и они еще крепче стали сплачиваться вокруг большевистской партии и советов.

Ко дню пролетарского красного Октября во всем Луганском было установлено на власть Советов.

26 октября Лозово — Павловский совет об'явил свой район Лозово — Павловской социалистической республикой советов. Я принял пост военного комиссара и начальника военного революционного штаба.

15 ноября красная гвардия под командованием тов. Саблина и Пархоменко в количестве 5500 бойцов дала бой белогвардейцам на станции Зверево. Я командовал левофланговым отрядом.

20 ноября мой отряд ночью зашел в тыл неприятеля, на которого, наступил со своей бригадой тов. Пархоменко. Казаки в количестве красногвардейцев дрались как львы. Казаки были разбиты. Мы взяли 3 орудия, много винтовок и прочего снаряжения. Задали в плен 2 генералов и 15 офицеров.

В этом бою я был ранен в голову прикладом с надколыничем черепа. Через 50 минут после ранения я снова встал в строй и больше не выходил из него пока не очистили территории Донбасса от бело-казаков.

Из Новочеркасска мы были отозваны снова в Луганск.

25 декабря тов. Ворошилов вызвал меня в Луганск. Ночью у него на квартире было совещание о дальних мероприятиях. Мне дано было поручение: немедленно организовать 5000 бойцов и 27 декабря прибыть в Луганск. Поручение точно и в срок было выполнено.

Туда так же прибыл отряд моряков во главе с тов. Рухимовичем, отряд тов. Саблина и Луганский отряд тов. Пархоменко.

Общее командование принял тов. Ворошилов. По всем фронтам беляки были разбиты.

После этого я был отозван в Москву, а затем командирован в Сибирь по борьбе с Колчаком и был на фронтах до полного освобождения Сибири от всей белогвардейщины.

Фролов

Я ЭЛЕКТРИК

В 1913 году умер отец. Нас трое осталось на иждивении матери. Мне было год. Мать работала черно рабочей и ей приходилось работать день и ночь лишь бы прокормить нас.

— Тяжело было, — говорит мать — с утра до вече ра приходилось вас остав лять без призора, а самой работать за гроши. Теперь хорошо жить.

И много раз мне говори вала мать, когда я стала учиться:

— Учись доченька, хоро шо. Теперь дорога откры тая. Все условия созданы для того, чтобы человеком быть.

И я училась и учусь.

В 1931 году в Белово я поступила на курсы допол нительного рабочего обра зования по специальности электрика при цинкзаводе. В том же году вступила в комсомол, работая в ка честве дежурного щита управ ления. Я электрик. Удар ница с 1932 года. Повседневно повышаю свои зна ния. Освоила свой агре гат. Сдала на „хорошо“ гос техэкзамен.

В комсомоле работаю во ждым пионеротряда. Вы полняла ряд других комсо мольских нагрузок. Сейчас посещаю курсы повышенного типа, для того, чтобы в совершенстве овладеть техникой и давать лучшие показатели на производст ве.

Сулимова Нина.

Стихотворение
13-летнего пионера

Стальной орел
Вышел как-то я из хаты
тишина царит.
Вижу: в воздухе крыла
ты аэроплан парит.

* * *
Над мою головою
появился вдруг
и отчаянно, стрелою
сделал мертвый круг.

* * *
Он нырял и делал петли,
как степной орел.
Далеко глазами в степи
я его провел.

* * *
А когда далеко
он улетел и скрылся,
крикнул я ему в догонку:
— Молодец! Герой!
Долго я смотрел где
скрылся,
глаз не оторвать.

* * *
И решил я научиться
в воздухе летать.

* * *
И от маленькой модели,
от научных слов
научусь планеры строить
и стальных орлов.

* * *
Ведь нам все доступно
это
только не ленись!
Лишь в одной стране
советов
Чему хотишь учись
Богородский Валентин

.. Семнадцатилетний Козь ма стал с клещами у роль ганов. Шесть лет он ловил и направлял огненные ленты подручным. Он не отставал от стариков, но получал в три раза меньше их.

А Козьме так много нуж но денег. Он живет один, но в его родной землянке прочно засели нищета и го лод. Нужно помочь хотя бы только маленьким детям Козьма учится, ему нужны деньги на книги. Нужно на прокорм, на одежду, на стир ку, на уплату за угол в ка зарме. Деньги еще нужны на табак, в союз, кассу вза имопомощи, на партийные взносы.

Был в мелкосортном про катном цехе стан „Бушера“, который лишь первично обрабатывает заготовку. Работа там несложна, но выго няет десять кровавых потов. Мастера ставили туда рабочих из новичков, широкогрудых, плечистых парней. Ра бота на „Бушере“ оплачи валась высоко, а охотников находилось мало,очных смен почти никогда не бы вали.

Горячому Гарбузу тоже нужны деньги. Его семья на половину питается милости ней. Оба решили подраба тывать иногда на „Бушере“. Отгонит днем Гарбуз на дом не, а ночью идет в прокатный цех с Козьмой, который даже не успевает вытереть руки после работы на днев ной смене.

Становятся рядом. Им дают длинные с крутыми че люстями клещи. Под брезен том штанов у них прыгают усталые колени. Их десны ссохлись, не раздражаемые ни хлебом, ни мясом.

Стоят полуобнявшись. До звонка еще несколько минут. Отдыхают стоя, опервшись на высокие клещи подбород ком.

— Начнем?

— Начнем, — ответил моло дой, осторожно двигая kle щами, бережно ставя ноги.

Под облаками стальных переплетов цеха хлопнули крыльями потревоженные голуби.

Сварщики вынули из пе чей первую, молочного цвета, заготовку и небрежно бросили на караулившие крючки вальцовщиков. Они направили в узкое горло рольганов нежный белый ку сок металла и, забыв о нем,

ТАК БЫЛО

(Из книги А. АВДЕЕНКО,
„Я ЛЮБЛЮ“)

принимали от сварщиков уже другую заготовку. Первая ныряла в калибрах роль ганов. Ее направляли клещи, охваченные жесткими, огру бевшими руками.

— Пошли! — благословил молодой.

— Пошли! — ответил беззубый.

Они изогнулись над черной пропастью нормы, их спины кривы и сухи как олены рога, на них от волнения хлопает сорочка. Протянули ощеренные пасти клещей против отверстия калибра, и руки их качают ся, поджидая стремительный металл Гарбуз спешит, кружится, бросаясь из стороны в сторону, едва успевая выхватить железную полосу из одной нормы ка либра и спрятать в другую.

А сварщики неутомимо. Широко шагая, подвозят все новые и новые заготовки.

Хочется пить, будто после сытного похмелья. Козьма начинает мелко зевать и думает о воле, забыв землянку и всю нужду свою.

Бросить бы под ноги рожью челюсть клещей, переступить через них и промчаться к крану с водой, опрокинуться на спину — и пусть струя бьет туда и хлестко в самое горло, про несется холодно и жгуче в темном нутре.

Нельзя Еще молчит звонок. Козьма остервенело на брасывается на металл, бьет его по голове, танцует с ним, вертится вокруг собственной оси. Он жаждно хватает белые полосы одну за другую. Он пробует их счи тать. Цифры бегут десятка ми, мчатся оглушительные и им не видно конца.

Козьма протянул клещи к норе, он ждет появления огненной змеи.

Ждет час, — нет, целую ночь, целую вечность, сотканную из сплошной темноты — вязкой, липкой.

Ждет...

Его руки трясутся как стулья. Клещи клонятся к железным плитам.

Ждет...

Черный калибр стана пуст и холоден. Шевелит губами, на которых запеклась сте

кольная корка, сухая, режущая.

Ждать? Еще?

Выпустил из одной руки клещи. Они отяжелевшие, глухо ударились о пол. Он не успевает заметить тревоги у беззубого. Несет широкую ладонь к лицу. Он хочет вытереть влажный лоб; выпрямить голову, накры тую платком. Но коварное жало, отточенное и ядовитое, выскоило без предупреждения. Козьма испугался. Он поднял руку с клещами. Нагнулся, вытянул другую, но железная полоса выбила клещи. Она, Шаль ная, ударила огненным крылом, ножом срезала препятствие, отхватила руку выше локтя. От высокого крика Козьмы заметались голуби, прогнуло пламя в нагреваль ных печах. Полоса проскользила в ногах Козьмы, запуталась, задымилась брезен том одежды.

Козьма, подсеченный, свалился на колени, стонал, тянулся к стану.

Беззубый окнулся от страха, поднял клещи и ударили по уцелевшей руке, которая сама рвалась на гибель. Козьма поднес ее, спасенную, к покусанным губам и дул, остуживая, на перебитые пальцы.

Прибежали к „Бушеру“ люди. Останавливались ста ны, снимали очки сварщики, бросали клещи вальцовщики. Мастер бегал в толпе. Его вытолкали. Ревел звонок.

Козьма лежал горбатый и сырой. Гарбуз робко наклонился.

— Живой? — спросил беззубый.

— Живой, — прошелестело около.

Поднял голову горновой Гарбуз, схватил клещи, оперся на них и сказал:

— Нет, не живой!

Все обернулись к нему.

— Калека! — добавил беззубый.

Сварщики, вальцовщики, подручные, смазчики, чернорабочие молчали и глазами просили говорить еще. Беззубый, встремившись клещами, начал:

— Он работал двадцать часов. Он хотел поесть. А когда рабочий захочет поесть, его валият на колени и душат.

Посмотрите...

Мастера, десятники, инже неры, техники не хотели ни слушать, ни смотреть. Они были в гонг, толкали в грудь, в плечи вальцовщиков, сварщики. Тогда чернорабочие, подручные, вальцовщики, сварщики схватили мастеров;

— Бей! — крикнул беззубый, поднимая клещи.

— В кровь!

— В кровь!

— С мясом!

Забастовка кончилась, когда на „Бушере“ были поставлены предохранительные сетки, повысили зарплату, начали выдавать ночной смене молоко.

Поправившегося однорукого Козьму определили ме тельщиком в прокатном цехе.

Постаревший, он залез глубже в брезентовые штаны, фуражка села на самые скучлы. Губы его никогда не раскрываются.

Ирина Котова

Годы младые в нужде
увядали
В деревне глухой Сартаки.
Много тогда причиняли
печали,
Разбитые ныне, как класс,
кулаки.

* * *
Часто бывало всю ночь
напролет
Ныла усталая грудь.
Зорька засветит, кулак
уж зовет
На поле спинушку гнуть

* * *
Спинушку гнула до пота,
до боли
За черствого хлеба кусок.
Жизнь проходила в тяже лой неволе,
Кулак же жирел сколько мог.

* * *
Юность свою провела
в кабале.
Радостных дней не
видала.
Годы тянулись и вот,
в Октябре,
Не стало ярма капитала.

* * *
Был уничтожен коварный
наш враг:
Юденич, Каледин, Корни лов,
Деникин, Семенов и с ними
Колчак —
Вся Советам враждебная
сила.

* * *
Победой отмечен был
фронт трудовой —
Разруха исчезла без
следа;
Знатные люди единой
семьей
Вершат за победой
победу.

* * *
Стройки заводов года
обгоняют...
Становятся фабрики в
строй...
Доблестный труд чудеса
совершает...
Трамваи пошли под землей.

* * *
На пустырях, где лишь
ветры гуляли,
Песнь зазвучала труда —
В две пятилетки создали
Стройные соцгорода.
Старой деревни не стало
в помине.
Нет темноты прежних
дней.
Стали в деревне почетными
Знатные люди колхозных
полей.

* * *
Поле колхозное. Радост но стало —
Клонятся зерна хлебов,
На поле Котова в день
навязала
Тысячу семейств снопов.

* * *
Энтузиазмом своим уве кала
Ударниц колхозных полей;
Знамя победы высоко держала
В колонне знатных людей.
Была делегатом на слет
краевой.
Слет Котовой слышал обет:
Взятый рекорд закрепить за собой

И новых добиться побед.
„Мы светлую жизнь построим“ — на слете сказала она.

* * *
Такими людьми-героями
Богата наша страна.
Лев Гохберг.



На снимке: разгром помещичьей усадьбы крестьянами.

Факты и цифры

... Восемнадцать обследованных рабочих семей горняков Кадиевского района в 1933 году еще жили в общежитиях, в старых домиках и даже в землянках. Сейчас 10 семей живут в собственных индивидуальных домиках, построенных с помощью государства, а 8 семей — в 18-квартирном доме.

Все 18 семей раньше занимали 309 квадратных метров жилой площади, теперь — 457 квадратных метров. У всех 18 семей в квартирах на окнах занавески, цветы, стены украшены портретами и картинами. Увеличилось количество мебели. Появились гардеробы, никелевые кровати, комоды, шкафы и т. д. В новых рабочих квартирах появились этажерки с книгами, радио («Правда» от 21 июля 1935 г.).

* * *

5 июня ушло в отпуск около 7 тысяч рабочих и работниц «Красного треугольника». Рабочие «Красного треугольника» получают в этом году 6 тысяч путевок в дома отдыха, санатории и на курорты. Рабочие завода имеют собственную парусно-гребную станцию с яхтами и лодками.

На фабрике «Скороход» приобретено около тысячи путевок в санатории и дома отдыха для рабочих и работниц. Оборудован дом отдыха для старых производственников в дачной местности Лисий нос. 700 рабочих-скороходцев примут участие в биологических и краеведческих экскурсиях («Правда» от 10 июня 1935 г.)

* * *

«Среди призывающих рабочих завода имени Сталина — нет не только ни одного неграмотного, но и ни одного малограмматного. Из 1000 призывающихся почти половина — 429 человек — придет в армию со средним и неполным средним образованием, а 19 человек — с высшим образованием.

В огромной своей массе эта молодежь имеет высокую или среднюю квалификацию. Члены рабочих среди 1000 призывающихся всего 9 человек. Зато 65 человек среди них — инженеры, техники и мастера» («Правда» от 31 августа 1935 г.).

* * *

«В Вячке (Кирсановский район, Воронежской области) до революции не было ни одного крестьянина и крестьянки со средним образованием, если не считать дочек одного кулака, учившихся в прогимназии. Сейчас там насчитывается 44 человека, ставших инженерами, зоотехниками, врачами, учителями, командирами Красной армии» («Правда» от 10 сентября 1935 г.).

УТРО

(Из книги А. АВДЕЕНКО «Я ЛЮБЛЮ»)

... Густой знакомый голос из черного раструба громкоговорителя выгоняет из моей спальни ночь и сон: — Доброго утра, товарищ! Как спали? Не потели во сне? Не мучили кошмары? Если вы плохо провели ночь, немедленно спуститесь в первый этаж и покажитесь врачу.

Нет, мне врач не нужен Я здоров, чертовски здоров и бодр. Я сбрасываю с обнаженного тела белоснежную престыню и вскакиваю с постели.

В паркетный пол спальни заделаны невидимые цветочные кадки. Наверху густые ветви и гирлянды цветов. Они тянутся вдоль стен, окружают кровать кольцом молодого парка. Высокий карниз спальни выложен аквариумами из толстого зеркального стекла. Там разрезают воду плавниками рыбьи поколения. Далекий поток спальни похож на не бесный купол и отделан в его краски.

Когда ложусь спать, тяжелая штора на окне во всю высоту стены залумчиво шелестит атласом, закрывая ночные сумерки. Я включаю ночники, спальня окрашивается густыми тенями, на куполе мерцают далекие звезды. В аквариумах золотисто-матовые стаи останавливаются свой разбег. Я чувствую себя засыпающим на гигантской горе, у подножья которой бьется океан моря, разбросались парки, цветники. А надо мною троическое небо и просторы.

В мускулах и сердце живут высота гор сила моря и размахи неба. С таким чувством я и просыпаюсь.

Каждый день, вчера, вот и сегодня...

Я погасил ночники, поднял штору, впустил в спальню солнце, заделал кровать внизу и побежал в душевую.

Растершись лохматыми простилями, отняв у волос влагу под электрической сушильной, не торопясь иду в спортивный зал и под радиокоманду московских тренеров мы занимаемся гимнастикой. Вокруг много молодежи, я почти один седовласый. Но я не чувствую своей старости. Она осталась в далеком прошлом.

В столовой меня встречает заботливый радио-лос дежурного врача института:

— Какая диета у вас была в последние дни?

Что вы ели вчера? Не забывайте, что каждый день мясные блюда вредны. Больше пейте по утрам молока, густого какао. Очень полезны яйца в смятку. Употребляйте больше фруктов, их сок дает исключительную питательность вашему организму. Больше всего бойтесь потери аппетита!

— Когда позавтракаете, не забудьте заказать обед по своему вкусу и надлежащей калорийности.

Поев, спускаюсь в лифт на этаж общественного обслуживания. Побравшись, примерив в мастерской новый костюм, почтав свежую газету и закавав билеты в театр, выхожу на улицу.

Она убегает, похожая на млечный путь, в Бельгийский лес, который мы превратили теперь в парк, ровная и зеркальная в помытом асфальте, в кайме зеленых аллей. Справа висят корпуса социалистического города, разделенные молодой порослью фруктовых садов, оранжерей и спортивных площадок. Налево, схваченная в гранитные берега, катит чистые волны река Голубая.

Это моя родина. Я уже привык к ней, сроднился с ней. Мой сын — первенец этого нового города. Но я никогда не забываю, что было недавно, совсем еще недавно в этих краях.

.. До начала работы на заводе еще целый час. Я отказываюсь от синего автобуса, иду пешком через город и вспоминаю прошлое.

На высоком холме стоит железобетонная фабрика-кухня. Ее окна похожи на озера. Там когда-то была бойня. Ее стойки подмывали стены землянок Собачевки.

Вон там, напротив купальни и стадиона, в белом сиянии растет больничный комбинат. Где-то недалеко от него, не помню где (места стали не узнаваемы), жила знахарка Гнилых оврагов Бандура, которая лечила сифилис и делала аборты.

Над всем социалистическим городом, на месте пивной Аганесова, высится Дворец культуры в розовых и белых поясах мрамора, а рядом с ним — Дворец советов и ученый квартал.

Недалеко отсюда был когда-то Гнилой Овраг. На дне его — помой города, отбросы, а на склонах — землянки слесарей, шахтеров, монументиков, вальцовщи

ков. За десять километров от города «Ямы» протекала бесполезно река Северянка. Мы прорыли канал, пустили воду в Гнилой Овраг и назвали новую реку Голубой за то, что она всему социальному грядущему придавала чистый и свежий оттенок.

Иду дальше и дальше млечным путем набережной. Вот стоит проектировщик старому музею Постановлением горсовета с самого начала строительства социалистического города была оставлена в строгой не прикосновенности землянка первого жителя Гнилых Оврагов Никанора.

Вхожу в нее, и запах Собачевки кружит голову, тоской наполняет сердце. Сколько раз я был в этой землянке! Часто мы сидели за этим шатким столом на козлах с Остапом Голodom. Теперь на нем табличка с надписью:

«На этом столе никогда не было мяса, молока. Он редко видел только хлеб и картошку, капусту и селедку».

Почерневшими досками выирают норы, где Никанор прожил свою жизнь. На неструганной поверхности пояснение:

«Здесь забойщик Никанор получил свой первый удар от непосильного труда в шахте. Здесь он сошел сума, схватил паралич и умер».

На стене в желтых потеках висят стоптанные ботинки и на них бумажка:

«Единственная пара, которая служила для всего семейства Никанора».

В темном углублении стоит задымленная русская печь. Над ее входом черными буквами мрачные слова:

«В этой дыре спали иросли внуки Никанора. В одно утро детей вытащили из печки холодными».

На красном полотнище, приколотая звездами, висит кепка Козьмы в запекшейся крови.

Козьма поднял Гнилые Овраги и повел их на голубые кварталы альбиносов. Он пал от казачьих клинков»...

Дальше я не мог оставаться в этой землянке. Кровь бросилась мне в голову, руки против моей вошли схватили тяжелое коромысло, которым жена Остапа била Никанора. Я хотел громить, растоптать, развеять землянку, ее нары, иконы, печь и стол.

Факты и цифры

Рекорды стахановского движения

(Обзор заводских газет).

Сталевар 7 марганцевой печи Сталинского металлургического завода т. Денисенко дал 15 октября в одну смену 2 плавки по 100

тонн каждая («Металлург»).

На шахте им. Калинина (Кизел) бригада из 11 человек (бригадир т. Анцев) за 8 часов прошла лаву на 80

метров и выдала 135 тонн

угля. Раньше этот объем работы выполнялся бригадой в 20 человек за 4 смены («Уральский рабочий»). ЦИТАИН

Факты и цифры

.. Воодушевленные заботой партии и твоей личной заботой о нас, колхозниках, дорогой товарищ **Сталин**, мы в этом году с утробой силой дрались за урожай, за развитие животноводства, за новый подъем социалистического сельского хозяйства, за воспитание новых кадров в наших колхозах.

И сегодня мы можем сообщить о наших победах в этом деле.

Высокий урожай, быстрая, как никогда, уборка, овладение механизацией уборочных работ, в частности комбайнами, быстрый обмолот и тот факт, что на сегодня уже подавляющее большинство колхозов области полностью выполнило свои обязательства перед государством по хлебосыче, свидетельствуют о нашем росте, о наших победах.

Мы также успешно выполняем твои указания по развитию колхозного животноводства. У нас нет уже ни одного колхоза без твариных ферм. Три, четыре, пять, а то и десять подвод не вмещают натуральную часть трудодней на шего среднего колхозника. По три, четыре, пять и больше рублей получает колхозник на трудодень деньгами в лучшем колхозе за областную единицу, не десятки, как в прошлые годы. Их у нас теперь много сотен...

Живи и здравствуй долгие годы на счастье всему трудающимся человечеству, наш родной и любимый **Сталин**! (Из письма колхозников Днепропетровщины т. Станину. «Правда» от 28 августа 1935 г.).

* * *

Колхозы Республики немцев Поволжья готовятся к распределению доходов как к большому празднику. Сельскохозяйственный год закончился успешно, доходы колхозов значительно выросли. Колхозники артели «Ударник» (Мариентальский кантон) получат не менее 20 килограммов на трудодень. В этом колхозе колхозник Х. Х. Шефер заработает со своей семьей около 1800 пуд. хлеба. Колхозник А. А. Кноль — 1200 пудов, Р. Ф. Шпренгель — 1122 пуда. Шефер получил уже авансом около 450 пудов («Правда» от 19 сентября 1935 г.).

* * *

Колхозники деревни Желобово (Крым, Сейтлерский район) за один год приобрели 51 велосипед, несколько десятков патефонов, 20 охотничьих ружей, 50 пар галош, 150 пар сапог и ботинок на кожанной подошве, 55 шерстяных костюмов. Женщины закупают шелка, креп-де-шин и другие ценные вещи.

Таких зажиточных колхозов в Крыму много» («Правда» от 22 августа 1935 г.).

Стахановцы сельского хозяйства в крайкоме ВКП(б)

3 ноября заседающий сельхозотделом Крайкома партии тов. Колотилов принял стахановцев сельского хозяйства: трактористов, комбайнеров и механиков.

В беседе бригадир тракторного отряда Лосихинской МТС Стюфляев рассказал, что в их отряде вспахано в переводе на мягкую пахату, 1175 гектаров на трактор. Однако, это не предел — сказал Стюфляев, — применив стахановские методы мы можем добиться большего.

Тов. Ращупкин — старший механизатор Коробейниковской МТС рассказал о первых успехах стахановских методов в ремонте тракторов. Подготовка рабочего места в мастерской теперь идет заранее. После такой перестройки бригада Дудова за 10 дней вместо 2 тракторов по плану, выпустила из ремонта 3 с высоким качеством. Слесарь Скворцов вместо двух комплектов поршневой группы в смену вырабатывает 4.

В конце беседы выступил тов. Колотилов, выделив ряд практических задач.

По предложению Стюфляева стахановцы решили обратиться с письмом ко всем трактористам и комбайнерам о развертывании стахановского движения в подготовке к весне.

(ЗАПСИБТАСС)

Производительность моего труда

Родился в 1912 году. В 1915 году умер отец профессором в царской армии. Второй отец также был взят на войну и пришел в 1922 году.

Начал работать я на Цинк заводе в 1931 году в мифельном цехе в начале электропарником на конденсаторном прессе, а потом прессовщиком и затем после разных других работ коммутаторщиком.

Изучил станок. Заводской техминимум на прессовщика сдал на „отлично“. Гостехэкзамен — также на „отлично“.

Моя бригада добилась работы 720 конденсаторов в смену. Коммутатор по моему предложению перенесен к прессу. Это сделано ныне, хотя я рекомендовал это сделать еще в 1934 году. Эта перестановка увеличила еще производительность на 30 штук. Можно сделать еще больше.

Считаюсь стахановцем. Учусь в политшколе Комсомола с 1931 г.

Коротков Александр Федотович

Создана сквозная стахановская бригада на цинкзаводе

Невиданный энтузиазм, помноженный на серьезное владение техникой, дает чудеса производительности труда.

Лучшие люди завода Ломакин бригадир дестилляционной печи № 10, Макеров бригадир машины Д-Л, дают яркий пример того, как можно выжать из техники максимум.

Подготовка шихты, ее качество является одной из основных частей метода стахановского движения работы на дестилляционной печи.

По решению бюро инж. тех. секции нач. цинкового производства т. Железновым, при участии нач. обжигового цеха т. Костина,

и нач. дестилляц. цеха т. Полетаева создана сквозная металлургическая бригада работающая по-стахановски. Лучший агломерат с содержанием серы 0,41 проц. выдаваемый фургончиком стахановцем обжигового цеха т. Макеровым должен получить стахановец-бригадир печи № 10 дестилляц. цеха.

Две бригады стахановцев встретившись 3 ноября 1935 г. впервые установили между собой тесный контакт, заключили социальный договор и предъявили администрации цехов ряд серьезных технических и организационных требований:

а) агломерат Макерова направляется отдельно в

специально закрепленный бункер в шихтовочном цехе.

б) Устанавливается паспорт на материал.

в) шихта составляется печь № 10 в первую очередь, чтобы бригада не имела ни одной минуты простоя.

Бригады совместно обязались установить общественный контроль за качеством материала и за тем, как полностью ли извлекается цинк из этого материала.

Стахановское движение поднимается на новую страницу, инж. тех. работники должны выйти во главе стахановского движения и суметь повести за собой массы.

М. Ж

Мой подарок Октябрю

Моя бригада комсомольской печи № 10 дестилляционного цеха цинкзавода работает не плохо сначала года.

Узнав из газет о стахановском движении я занялся перестановкой людей в бригаде. Уравнял отделения. Поставил на выгреб лучших — Солодухина и Гребенщикова. Укрепил

труд дисциплину и довел бригаду к еще большему повышению производительности труда.

Борисов дал цинка в октябре 23 тонны 138 килограммов вместо плановых 19 тонн 437 килограммов;

Назаров — 23 т. 235 кгр. вместо 19 437 кгр. Ряд других переняли опыт этих товарищей.

3 ноября на 5 минутном бригадном совещании Назаров сказал: „Нужно готовить инструмент к работе, ежедневно подводить итоги и намечать задачи на завтра, правильно устанавливать муфеля“.

Бригада в октябре дала цинка 140 тонн 497 килограммов вместо плановых 116 т. 580 кгр.

Обязуемся добиться 92 проц. извлечения цинка и сохранить его как минимум на все гла.

Мои достижения

Родился в 1907 году. В 1927 году начал работать плотником, а после этого помощником машиниста на нефтяном двигателе. Через два месяца стал машинистом. После этого я учился в мехцехе цинкзавода на строительщика. Через 4 месяца стал строительщиком 6 разряда.

В 1931 г. переведен на токарный станок. Работаю сейчас по 7 разряду. Гостехэкзамен сдан на „хорошо“. Гарусин Тихон Иванович.

Образование — сельская школа.

Мною обучено 5 учеников. Двое из них Поляков Василий и Костылев Борис — стахановцы, работают в депо Белово. Я тоже перевыполнил значительно нормы выполнения работы.

Обязуюсь передать свои знания обслуживаемой мною бригаде бывших фабзавучников.

Антонов Гавриил и Калугин Андрей в колхозе „Авантгард“ примерные плательщики средств государству.

Они зовут следовать их примеру весь актив Моховского сельсовета, который в соревновании с Коневским сельсоветом должен выйти победителем.

Мурашин.

ЛУЧШИЕ В СЕЛЬСОВЕТЕ

Ф-А-К-Т-Ы

„Уже более двух лет работает в г. Куйбышеве студия молодых художников. Руководит ею старый педагог-художник т. Краснов. Большинство слушателей — рабочая молодежь с заводов им. Масленникова, сталинско-строительного и других предприятий города.

Слесаря, токаря, шофера, молотобойцы успешно овладевают художественным мастерством. Многие из них, как слесарь Пиянков, токарь Погодин, Калатчикова и Замятин, обнаруживают большие способности. Студийцы Кузьмин и Ананьев работают в краевом театре художниками-декораторами. Студийка Антипова поступила в Ленинградскую академию художеств“.

(„Правда“ от 15 сент. 1935 г.).

В подарок Октябрю

4 ноября закончена моя радиостанция и радиоузел Поморцевской МТС.

Радиофицировано 25 квартир рабочих и служащих МТС, а также колхозников колхоза „Верный путь“. Мощность узла 100 точек.

По радио уже слушался доклад т. Степанова в Москве о подготовке к 18 годовщине Октября. Опытность хорошая.

Поморцевская МТС закончила строительство двух лобазов для хранения сельхозмашин.

В п. Белово дополнительно завербовано подписчиков на землю на 8443 рубля, которые ранее не были охвачены займом.

НЕ ОТСТАЕМ ОТ ВЗРОСЛЫХ

Я учусь в 3 классе. Отметки у меня по всем предметам „отлично“, а по дисциплине „хорошо“. Помогают отстающим.

Записался в Осоавиахим. Ученик неполной средней школы Быстров Михаил.

В прошлом году за хорошую учебу я был премирован. Нынче учусь на „отлично“.

Дома имею уголок школьника в котором: расписание занятий, книги, зубной порошок, щетка и другие предметы.

Я вожатый звена пионеров отряда № 6.

Вызываю на соревнование Першикова ученика IV класса „А“. Е. Козьмин.

Учусь в школе третий год. Премирована три раза за хорошую общественную работу и отличную успеваемость.

Сейчас — председатель ученического комитета.

Ученица 7 класса неполной средней школы Малашина Оля.

ПЕРВЕНЕЦ

СИБИРИ

Недавно степь была глухая и речка с множеством болот. На этом месте, побеждая рекорды высится цинк завод.

Здесь в большой степи — пустыни был скоро выстроен завод. Да! Слышино было, что в Сибири громады двинутся вперед.

Все важно двигались упорно, ударным темпом шли вперед и первенцем Сибири назван был Беловский цинк завод.

Вагаровский Валентин



В полковой школе части, которой командует тов. Гавукин. Курсанты отличники боевой и политической подготовки (слева направо) т. Митьковский, Травин, Севастьянов, Доциков, Ахроменко.

Да здравствует наша родная, непобедимая Красная армия — могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Социалистической Революции!

Рабочие и колхозники! Вступайте в ряды Осоавиахима! Владейте военной техникой. Будьте готовы к стойкой обороне страны Советов!

Рекорды Стахановского движения

(Обзор заводских газет)

Смена мастера—стахановца т. Юсима кузнецкого цеха завода „Шарикоподшипник“ им. Кагановича за 7 часов отковала 40197 колец, вместо 28 000 по плану. („За советский подшипник“).

* * *

Станочница завода „Шарикоподшипник“ им. Кагановича т. Котова перешла на обслуживание 4 станков, вместо 2.

Тов. Котова увеличила производительность шлифовки колец с 36 до 93.

(„За советский подшипник“).

* * *

На Сталинском металлургическом заводе механик—стахановец т. Сикорский, с бригадиром т. Андреевым, произвели ремонт бегунов—(смена бандажей и чугунных плит поддонов) за 35 часов

В 1933 году на этот ремонт тратилось 240 часов („Металлург“).

* * *

Электросварщик механизации рудного двора (Сталинский металлургический завод) т. Ягунов за 5 часов сварил 68 погонных метров железной конструкции при задании 24 погонных метра. Тов. Ягунов выполнил суточное задание на 340 процентов. („Металлург“).

* * *

Тов. Босенко — канавщик мартена „б“ Мариупольского металлургического завода производит наборку канавы за 40—45 минут, вместо плавных, 1 часа 20 минут. („Ильичевец“).

* * *

На заводе им. Кирова, (бывший „Красный путь“, рабочий цеха холодной штамповки т. Гришаев изготовил 4200 шпор для трактора—пропашника, при норме 3000. („Кировец“). Цитайн.

Экономическое положение Польша крайне тяжелое. Польская печать подчеркивает, что дальнейшее развитие кризиса грозит Польше полной катастрофой. Даже правительственные круги, которые до сих пор пытались приукрашивать действительность, теперь открыто признают банкротство экономической политики Польши.

„Дзенек народowy“ на примере города Заверца рисует следующую потрясающую картину:

„Никогда еще безработица не охватывала столько жителей, вигде печать голода не выступала в такой трагической форме, как в Заверце. Пять лет назад в городе было еще 45 тысяч жителей. Часть населения эмигрировала в деревню и в другие города в поисках заработка



Старейший чабан колхоза „Политотдел“ (Дербентский район Дагестанской АССР) тов. Гюль Ахмед Ахмедов (105 лет от роду), получив отпуск для поездки в Москву, приехал в столицу Советского Союза и 14 октября был принят председателем ЦИК СССР тов. Г. И. Петровским, который пригласил старого чабана осмотреть Кремль.

На снимке: Чабан Гюль Ахмед Ахмедов в сопровождении переводчика тов. Батилова, осматривает царь-пушку в Кремле.

Включайтесь в конкурс кружков боевой подготовки

ПРИКАЗ

войскам Сибирского Военного округа
15 сентября 1935 г. № 57
г. Новосибирск.

1. Переменники и новобранцы кружков боевой подготовки шахт им. 7 ноября и „Журишка-3“, Ленинского рудника, обратились ко мне с предложением организовать, по примеру прошлого года, конкурс кружков боевой подготовки частей округа.

Целиком одобряю это предложение. Считаю, что социалистическое соревнование между кружками боевой подготовки и внутри их, между отдельными переменниками и новобранцами—обеспечит, как и в прошлом году, большую организованность и высокое качество междусборовой работы в зимний период.

2. Началом конкурса назначено 15 октября, концом 1-го апреля 1936 года.

Условия будут опубликованы в „Знамени удачника“ 2/XI 35 г.

3. Объявляя условия конкурса кружков боевой подготовки, командирам соединений и частей приказываю:

- расписание занятий кружков боевой подготовки на октябрь месяц вручить руководителям кружков не позднее 3-го октября;
- до начала конкурса еще раз провести инструктаж руководителей КБП;
- обеспечить кружки необходимыми пособиями;
- обеспечить повседневное руководство работой КБП и контроль, учитя недочеты прошлого года.

Командующий войсками Сибирского военного округа

Гайлит,

Нищета в Польше

В результате числа жителей сократилось больше чем на четверть. Остальные—преимущественно фабричные рабочие; из них едва одна десятая часть имеет работу.

Помощь безработным состоит в ремонте и строительстве дорог, мостов и железнодорожных насыпей. Это дает частичное, временное занятие некоторым безработым и существенно увеличивает лишь муки голода, так как вместе с наступлением дождливой осени, а потом зимы эти работы прекращаются и призрак голодной смерти витает перед глазами этих несчастных.

Дети по окончании школьных занятий занимаются попрошайничеством, а приемные почтамты и вокзала постоянно заполнены несчастными и преследуемыми милостью. Особенно тяжело приходится детям. „Курьер варшавский“ пишет:

„Жители Варшавы знают этих наших детей. И можно встретить в центре города и на окраинах. Число их все растет.. О работе для них никто и не думает, так как право на труд стало привилегией. Брошенство является единственной формой занятости. Не имея над собой никакого присмотра, они рано начинают полную жизнь. Венерические болезни среди этих детей

План

проведения демонстрации 7 ноября 1935 года в Белово

В 11 часов 30 минут утра даются продолжительные за водской и деповской гудки сбора на демонстрацию.

Сбор коллективов для участия в демонстрации по следующим пунктам:

1. Цинк завод—собираются у клуба. Ответ. руководитель т. Виноградов.

2. Желдор. транспорт—у клуба ж. д. Ответ. руководитель т. Чаплинский.

3. Энергоподстанция, медицина—у клуба цинк завода. Ответ. руководитель Устинов.

4. Работники печати, связи и госторговли—у радио узла. Ответ. руководитель—Клешин.

5. Райисполком со всеми его отделами, органы прокуратуры и финбанковские работники, Заготзерно—у Райисполкома. Ответ. руководитель т. Терентьев.

6. Колхоз им. Фрунзе, Кирзавод, Кр. Кирпич и песчаный карьер—у правления колхоза. Ответ. руководитель тов. Никифоров.

7. Учащиеся 4, 5, 6, 7, 8, 9 классов собираются по своим школам. Учащиеся 1, 2, 3 классов в демонстрации не участвуют, проводят утренники по школам. Ответственные за утренники директора школ.

Жены рабочих и служащих участвуют в общих колоннах своих предприятий.

В 12 часов днядается второй гудок, по которому начинается формирование колонн по предприятиям.

Для выхода демонстрации дается распоряжение начальника демонстрации по телефону.

фону Для связи с начальником демонстрации выделяются ответственные дежурные у телефонов на сборных пунктах.

Все колонны от места сбора следуют на площадь трибуны Райисполкома, где проводится краткий митинг.

Порядок шествия демонстрации по окончании митинга:

1. Цинк завод.

2. Колхоз им. Фрунзе, Кирзавод и песчаный карьер.

3. Коллективы: Энергоподстанция, медицина, Райисполком, Банк, печатники, связь, госторговли и остальное на селение.

Маршрут колонн: от трибуны направляются к транспортной ФЗУ, переезжают базарную площадь к Советской улице, от Райисполкома расходятся по предпринятиям.

Ж.д. транспорт направляетяя по Советской улице выходит на улицу им. Ленина и возвращается к станции. Учащиеся следуют до трибуны и возвращаются по школам.

Ответственным руководителем демонстрации назначается тов. Кайгородцев, его помощником тов. Гравеч.

Все ответственные руководители должны иметь различительные знаки—нарукавники.

ПРИМЕЧАНИЕ: Шахта „Пионерка“ и Кирзавод проводят демонстрацию на месте по особо разработанному плану.

Комиссия.

Развернуть борьбу за право участия на съезде

20 ноября в Новосибирске состоится краевой слет финнадарников.

Нашему району предоставлено 3 места для лучших финнадарников. На слет поедут лучшие: зампредсельсовета по финработе, председатель ревкомиссии сельсовета и председатель финсекции.

На слет поедут лучшие. Развернем борьбу за право быть посланным на краевой слет.

ботным, таким же несчастным, как он, Яном Орловским. Орловскому в этот день повезло. Ему удалось выкраинить несколько десятков грошей.

Чтобы присвоить эти деньги, Скишечевский решил убить своего сорвиголову..

Скишечевский предстал перед судом. Он признался в убийстве своего товарища. В день убийства Скишечевский, по его словам, еще не имел крошки во рту. Он был страшно голоден.

Нищета, вырождение, массовый рост преступности—таков страшный итог фашистского режима в Польше (Из „Правды“ от 31 октября).

Вриод. редактора
С. САВЕЛЬЕВ